

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 109 (5358).

Вторник, 8 июля 1969 года.

Год издания 39-й. | Цена 2 коп.

● ДОКУМЕНТЫ СОВЕЩАНИЯ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ—В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ ТРУЖЕНИКОВ ГОРОДА И РАЙОНА.

● УЧАСТНИКИ СОБРАНИЯ ПАРТИЙНОГО АКТИВА, СОСТОЯВШИХСЯ В ГОРОДАХ ЦИМЛЯНСКЕ И ВОЛГОДОНСКЕ, ГОРЯЧО ОДОБРИЛИ ИТОГИ РАБОТЫ СОВЕЩАНИЯ, ПРИНЯТЫЕ НА НЕМ ДОКУМЕНТЫ, ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС И ПРИНЯЛИ ИХ К НЕУКЛОННОМУ РУКОВОДСТВУ.

● В ПРИНЯТЫХ РЕШЕНИЯХ УЧАСТНИКИ СОБРАНИЙ ПАРТАКТИВА ПРИЗВАЛИ ТРУЖЕНИКОВ ГОРОДА И РАЙОНА ВСТРЕТИТЬ 100-ЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА ВЫСОКИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ В ТРУДЕ.

## ПОДДЕРЖИВАЕМ, ОДОБРЯЕМ

Состоялось собрание партийного актива Цимлянской районной партийной организации.

С докладом об итогах международного Совещания коммунистических и рабочих партий выступил первый секретарь ЦК КПСС тов. **Лебедев И. П.**

Горячо и с большой заинтересованностью участники собрания обсуждали итоги Совещания коммунистов всех стран в Москве. Они одобрили документы Совещания и отмечали, что они находятся в центре внимания всех рабочих, колхозников и интеллигенции района.

На собрании партактива выступили тт. **Русаков Ф. К.** — секретарь парткома мясосовхоза «Большевский», **Кучеров М. Н.** — работник райвоенкомата, **Полюян Н. В.** — директор овощесовхоза «Волгодонской», **Служивенков И. П.** — пропагандист парторганизации ГЭС, **Семенов В. Ф.** — председатель рабочкома мясосовхоза «Дубенцовский», **Климовских В. Д.** — секретарь комитета ВЛКСМ колхоза имени Орджоникидзе, **Момот В. С.** — пропагандист парторганизации откормсовхоза «Цимлянский».

Партийный актив, все коммунисты района, говорится в резолюции собрания, принимают постановление июньского Пленума Центрального Комитета партии к неуклонному руководству и исполнению и считают своим священным долгом еще самоотверженней бороться за успешное осуществление планов коммунистического строительства и укрепление единства коммунистического движения.

Собрание партийного актива полностью разделило оценку антиленинской сущности идейных и политических установок нынешнего руководства КПК, которая была дана на Совещании в выступлениях товарища Л. И. Брежнева, а также руководителей многих братских партий и считает абсолютно правильным и своевременным поставленную задачу вести с марксистско-ленинских позиций решительную борьбу против раскольничьей политики и великодержавного шовинистского курса маоистов, не отождествляя в то же время их с коммунистической партией Китая, китайским народом.

Районный партийный актив в соответствии с постановлением июньского Пленума ЦК КПСС считает важнейшей задачей всех коммунистов района всестороннее изучение, пропаганду и разъяснение документов международного Совещания коммунистических и рабочих партий среди трудящихся.

Собрание актива обращает внимание партийных организаций на необходимость в связи с итогами Совещания дальнейшего усиления всей идеологической работы, глубокого и всестороннего изучения ленинского теоретического наследия, непримиримой, наступательной борьбы против буржуазной идеологии.

Собрание партийного актива отмечает, что растущие задачи коммунистического строительства требуют дальнейшего повышения активности и боевистости партийных организаций, усиления действенности всей

партийно-политической и организаторской работы, ее влияния на претворение в жизнь намеченных партией планов хозяйственного и культурного строительства.

Собрание актива призывает партийные организации шире развернуть работу по мобилизации трудящихся на выполнение заданий пятилетки и принятых социалистических обязательств. Коммунисты и все трудящиеся колхозов, совхозов, предприятий,строек и учреждений должны сосредоточить свои усилия на повышении эффективности производства, ускорении научно-технического прогресса, роста производительности труда, быстрейшем вводе и лучшем использовании производственных мощностей, максимальном вовлечении в производство имеющихся резервов.

Для тружеников района задачей первостепенной важности в эти дни является своевременная и качественная уборка хлебов и подготовка почвы под озимые. Решению этой задачи должна быть подчинена вся партийно-организаторская и политическая работа партийных организаций. Местом работы лекторов и докладчиков, политинформаторов и агитаторов, культпросветработников должны быть полевые станы и тока, там, где идет борьба за хлеб юбилейного года.

Досрочное выполнение заданий пятилетки должно стать главным содержанием социалистического соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Достоинно

встретить этот знаменательный юбилей высокими показателями в труде — дело чести каждого коммуниста, всех трудящихся района.

С большим подъемом во Дворце культуры «Юность» прошло собрание партийного актива города Волгодонска, обсудившее итоги работы международного Совещания коммунистических и рабочих партий.

С докладом по этому вопросу выступил секретарь Волгодонского ГК КПСС **И. П. Крахмальный**. В прениях по докладу приняли участие партторг цеха № 4 химкомбината **А. А. Меньков**, машинист участка строительства **С. В. Утопов**, врач линейной больницы **Н. Р. Сандлер**, начальник участка цеха № 14 химкомбината **М. С. Иванов**, парторг авторемонтных механических мастерских лесоперевалочного комбината **И. В. Кудлаев**, главный технолог опытно-экспериментального завода **Л. Н. Петунин** и директор Цимлянских электрических сетей **Л. В. Суржин**.

Участники собрания единодушно одобрили итоги работы международного Совещания коммунистических и рабочих партий, принятые документы, а также Постановление июньского Пленума ЦК КПСС и приняли их к руководству и исполнению.

В принятой резолюции говорится, что важнейшей задачей городской партийной организации является всестороннее изучение, пропаганда и разъяснение документов междуна-

родного Совещания среди коммунистов и трудящихся города.

Собрание партийного актива обратило внимание всех партийных организаций на необходимость дальнейшего усиления идеологической работы, глубокого изучения ленинского теоретического наследия, активизации наступательной борьбы против буржуазной идеологии.

Особое значение собрание партактива придает усилению всей партийно-политической и организаторской работы, ее влиянию на претворение в жизнь планов хозяйственного и культурного строительства.

Присутствовавшие на собрании призвали партийные организации города шире развернуть работу по мобилизации трудящихся на успешное выполнение заданий пятилетки и принятых социалистических обязательств и тем самым умножить вклад волгодонцев в дело дальнейшего укрепления экономического и оборонного могущества нашей Родины.

Коммунисты и трудящиеся города должны сосредоточить свои усилия на повышении эффективности производства, ускорении научно-технического прогресса, росте производительности труда, быстрейшем вводе и лучшем использовании производственных мощностей. Досрочное выполнение заданий пятилетки должно стать главным содержанием социалистического соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Достоинно встретить этот знаменательный юбилей высокими показателями в труде — дело чести каждого коммуниста, всех трудящихся Волгодонска.

### ЖАТВА-69.

С ТРЕХ сторон пологими склонами ячмень спускается к зеленеющим в центре лощины овощным культурам. Колосья упруго колышутся на ветру.

— Самое время начинать косить на свал,—определяет бригадир третьей бригады овоще-молочного совхоза «Волгодонской» **Василий Иванович Сысоев**.

Он стоит на краю поля и смотрит, как, двигаясь навстречу друг другу, укладывают ячмень в валок комбайнеры **Александр Хухлаев** и **Тимофей Носов**. Вслед за ними массу подбирает **Анатолий Мушта**. Три ком-

## Комбайны вошли в загонки

байна стали в круг. Через минуту они разъедутся в отведенные загонки.

**Василий Иванович** подходит к комбайну **А. Хухлаева**. Вместе еще раз проверяют работу жатки. Когда начали косить, жатка гребла землю. Бригадир предложил подтянуть пружины. После прокоса обочины они окончательно отрегулировали жатку. Комбайнер **А. Хухлаев** снова ввел комбайн в массив. И пошла машина — без остановок, ровно. Валок прямой, проложенный как по шнуру.

А бригадир уже возле другого агрегата. Он следит

за работой комбайна **А. Мушты**. Все механизмы работают хорошо. Комбайнер не жалуется. Но бригадир останавливает комбайнера. Почему по углам копнителей он не поставил дополнительные штыри?

— Без них на подбор валков не выйдешь,—заключает осмотр бригадир.

Комбайн **Тимофея Носова** бригадир направляет на косовицу озимой пшеницы.

— За лесополосой все-таки сохранилось 35 гектаров озимки,—поясняет он.

Через несколько минут мы на пшеничном поле. Бригадир, прежде чем пустить

комбайн в загонку, тщательно проверяет его.

На втором ячменном поле косят на свал четыре комбайна. Эти машины бригадир тоже осмотрел. Помог устранимь неполадки.

Бригадир **В. Сысоев**—бывший комбайнер, а потом — механик по комбайнам. Уж он-то знает, что такое хорошо отрегулированная машина, что значит в первый день настроить ее. Потому сам помогает комбайнерам в первый день работы.

Жатва и другие работы в бригаде будут вестись в комплексе. На уборку соло-

мы выйдут три копновоза. Они подготовлены. Машины поведут **Михаил Миско** и **Николай Наумов**. На доставку соломы к фермам выставлен целый мехотряд.

Ток готов к приему зерна. Площадки укатаны, зерноочистительные машины, зернопогрузчики опробованы. На очистке и разгрузке зерна будут работать **Я. Чудинович**, **Н. Медведева**, **М. Скакунова**, **А. Грицюк**, **Л. Лысова**.

...На желтеющих склонах видны движущиеся комбайны. Бригадир внимательно всматривается в каждый из них, говорит:

— Работают все комбайны. Через три-четыре дня начнем и подбор валков. А там и хлеб пойдет.

**И. СМОЛОВ.**

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

# Лениниана художника П. Васильева



Воссоздание бессмертного образа В. И. Ленина — ответственнейшая и неисчерпаемая тема, над которой на протяжении полувека работают лучшие советские мастера живописи, графики и скульптуры. В числе тех, кто сделал большой вклад в художественную Лениниану — заслуженный деятель искусств РСФСР, лауреат Государственной премии московский художник П. В. Васильев, начавший работать над этой темой еще в 20-х годах.

Работы П. В. Васильева можно встретить во многих музеях страны. Неоднократно издавались альбомы с его рисунками, посвященными В. И. Ленину. В произведениях П. В. Васильева с исключительной полнотой и правдивостью передан образ Владимира Ильича, его внутренняя сущность. В течение многих лет художник тщательно изучал архивные, литературные и иллюстративные мате-

риалы, труды самого В. И. Ленина, кинохронику, документальную литературу. Неоценимую помощь оказала ему Н. К. Крупская. Ее советы и критические замечания помогли найти правильный путь. Очень большое значение имели и встречи с Н. А. Семашко, Е. М. Ярославским, Н. И. Подвойским, Г. И. Петровским и другими ветеранами партии, близко знавшими Владимира Ильича и внимательно следившими за работой художника.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина художник готовит ряд новых работ.

НА СНИМКАХ (слева направо): П. В. Васильев среди своих картин: «В. И. Ленин», «В. И. Ленин в дни Октября».

Фотохроника ТАСС.

## РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

### НЕ НА ОБОЧИНЕ

— Обедать, братва! — и шумная чумазая ватага мчалась из мастерской в столовую. Были здесь и четырнадцатилетние шуплые мальчишки, и семнадцатилетние длинные костлявые «дяди». Все одинаково были голодны, и многие не доносили миску супа до своего места за столом — выпивали не слишком густое ее содержимое по дороге.

Так, яркими щемящими картинками, встают перед Иваном Тимофеевичем Литовкой его детство и отрочество. Ремесленное училище, сорок шестой год. Многие пришли туда из детдома. Иным просто надоело кататься «зайцами» в вагонах, промышляя в одиночку хлеб насущный, — пришли сюда за «нормальной специальностью». И сейчас с ними билась преподаватели и воспитатели, стараясь вываять людей из этих, прошедших уже все, детей войны.

У Ивана где-то были сестренка и брат — от бомбы, попавшей в их дом, спаслись они трое. Мать и еще двое братьев погибли. С фронта не вернулся отец.

Но подросток все еще жил устоями своей большой и дружной семьи: каждый должен быть у дела. Может быть, поэтому его вскоре больше стало тянуть к верстаку, чем к вольным забавам его друзей. Тянул за собой и других.

Так и пошло. В армии — комсомольский секретарь. На заводе — профсоюзный председатель, потом секретарь партбюро цеха. Люди всегда тянутся к сильным, к тем, кто не сворачивает с твердой дороги на зыбкую почву обочин даже в самое трудное время. И кто, к тому же, молча, слегка прищуря глаза, умеет выслушать тебя и помочь — хоть просто посоветует, хоть даже ругнет, если надо.

Был Иван Тимофеевич уже здесь, в Волгодонске, депутатом горсовета. Сейчас — член горкома партии, заместитель секретаря партбюро тракторного цеха опытно-экспериментального завода, партгруппорг участка общей сборки тракторов, где сам работает слесарем по электрооборудованию. Его знает весь завод — он уже 14 лет здесь

Пришел сюда еще тогда, когда предприятие только сложилось из отдельных мастерских и участков. Сколько было трудоемкого ручного труда! И одно из первых рационализаторских предложений слесаря по топливной аппаратуре Литовки — изготовление и установка стэнда для испытания подкачечных насосов (это делали раньше тоже вручную).

На электрооборудование он перешел недавно: руки от многолетней «дружбы» с соляркой стали побаливать. Но с топливным участком все же не навсегда распрощался: помогать приходится очень часто, сложный это участок.

Приходят к Ивану Тимофеевичу и из соседнего цеха восстановления и изготовления деталей — сам предложил, если надо, помочь.

И сейчас, помимо основной работы, помогает налаживать выпуск утюгов: производство продукции ширпотреба тоже доходная статья для завода.

Недавно наша газета сообщила читателям, что группа рабочих опытно-экспериментального завода уже выполняет задание последнего года пятилетки. В числе этих рабочих — Иван Тимофеевич Литовка.

А. КЛИНОВА,

## Вести из Туапсе

**ТРУДЯЩИХСЯ** Волгодонска и Туапсе связывает давнишняя дружба. Они не первый год соревнуются между собой. Сегодня мы публикуем несколько информации из жизни туапсинцев.

### ДЕНЬ МОЛОДОГО ДЕПУТАТА

В МАЛОМ зале Дворца культуры моряков — депутаты городского Совета. Они собрались сюда для того, чтобы провести день молодого депутата.

Среди присутствующих преобладает молодежь. Перед собравшимися выступили заместитель председателя горисполкома А. В. Белов, первый секретарь ГК ВЛКСМ Г. Джигун, секретарь исполкома горсовета Н. А. Погосская.

Своим опытом работы в советских учреждениях поделился депутат Верховного Совета СССР В. А. Урюпина, бывший работник ВЦИКа, кандидат философских наук С. И. Петренко и другие.

### ГОСТЬ

#### ИЗ КОСМОСА

У РЕБЯТ Всероссийского пионерского лагеря «Орленок» побывал в гостях летчик-космонавт Борис Валентинович Вольнов. Он рассказал пионерам о групповом полете в космос, стыковке двух кораблей, создании первой в мире экспериментальной орбитальной станции.

Прощаясь с дорогим гостем, «орлята» подарили ему символическую буденовку, с которой завоевывалась победа на фронтах гражданской войны и в битве с интервентами. А ребята из пионерского лагеря «Штурмовой» вручили космонавту гюйс.

### ЧЕМПИОНЫ КУБАНИ

УЧАСТВУЯ в финальных соревнованиях IX спартакиады профсоюзных Кубани, посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, туапсинские штангисты показали себя сильнейшими спортсменами края.

Полтажловес Анатолий Марков установил новый рекорд Кубани в жиме и занял первое место. Его результат — 150 килограммов.

Отличные результаты также у Дмитрия Малышева, победившего в полусреднем весе и у атлета Николая Зарецкого. (Из Туапсинской газеты «Ленинский путь»).

## Звенья одной цепи

В лесопильном цехе Волгодонского лесоперерабатывающего комбината нет недостатка в транспортерах, пиломатериалах и других механизмах. Но и сейчас в нем главную роль играют люди. А за последние два месяца из цеха уволились одиннадцать кадровых рабочих.

Экономист лесопильного цеха Дмитрий Трофимович Сахарчук так объясняет это: «Низка выработка, низки заработки. Люди и уходят». Владимир Михайлович Героев, начальник производственного отдела комбината, произносит ту же формулировку в обратном порядке: «В одной только смене Капусткина не хватает девять рабочих. А нет людей, нет и плановой выработки».

Итак, получается замкнутый круг. И вроде бы даже винить при этом некого...

Мы с бригадиром Кондратом Филипповичем Селезевым идем по цеху лесопильного. Ни одного характерного для этого производства звука. Перерыв? — Гляжу на часы. Двадцать минут первого.

— Обеденный перерыв уже закончился, — говорит бригадир. — Но вышли из строя цепи транспортера.

Потом я узнаю, что на ремонте оборудования каждая смена теряет часто по несколько часов. Странно слышать эти разговоры спустя всего двадцать дней после капитального ремонта и реконструкции цеха. Об этой реконструкции немало говорилось — здесь был усовершенствован технологический процесс. «Цех сделан по типу лучших лесопильных

цехов страны», — говорит В. М. Героев. И действительно, работа была проделана немалая. Естественно было ожидать и более высокой, по сравнению с прежней, выработки в таком цехе. Случилось же как раз наоборот.

Может быть, естественные трудности, связанные с освоением нового и усовершенствованного оборудования? «Конечно. К тому же дело это уже прошлое, сейчас все налаживается», — заверили меня и в производственном отделе комбината, и в кабинете начальника цеха.

Но рабочие этого оптимизма не разделяют: оборудование и сейчас работает плохо, капитальный ремонт был произведен кое-как. Это и неудивительно. По приказу директора предприятия

во время капитального ремонта в цехе должны были работать семь слесарей и два сварщика. А работали... один козегар и один сантехник. Кроме того, конструкторский отдел комбината не выдал чертежей на работы по реконструкции. Чертежи пришли только на бункер отходов, и то лишь в день, когда намечено было пустить цех. Ремонт в результате был затянута до 11 июня, многое делалось в спешке, некачественно. Это и сейчас дает себя знать.

Нервирует, расхолаживает людей и неритмичная подача леса. Основным поставщиком пиломатериала сейчас является установка по раскряжке хлыстов. Поэтому очень важно, чтобы она работала стабильно, на полную мощность, чего пока не наблюдается. Сказываются тут чисто организационные неувязки.

И все же, работая в одних и тех же условиях, все три смены

дают разную производительность. Выше всех она в смене мастера Д. А. Поспелова — 1025 кубометров пиломатериалов выдала она в июне. Ниже всех — в смене А. Н. Капусткина: 742 кубометра. Разница велика, она заставляет задуматься об организации труда в каждой из смен.

На работе цеха сказались также и то, что экономист и начальник цеха допустили ошибку при планировании сменных заданий — заработок людей в июне оказался ниже обычного.

Ошибка задним числом исправлена, но сам факт ее — лишнее звено того самого «замкнутого» круга, в котором оказался цех.

А в итоге лесопильный цех, с учетом отставания, допущенного в начале года, недодал государству свыше четырех тысяч кубометров пиломатериалов.

А. ГЕОРГИЕВА.

Проверяем выполнение обязательств

# Полугодовой план по сдаче и продаже молока, яиц и шерсти выполнен. Преодолеем отставание по заготовкам мяса!

## У МАСТЕРОВ ИНТЕНСИВНОГО ОТКОРМА

Интенсивный откорм скота в мясовом хозяйстве «Дубенцовский» — новшество. Хозяйство лишь в начале года начало специализироваться на производстве мяса. На втором отделении откармливают пока вторую группу. Но поучиться у коллектива слуг с первого и третьего отделений. Перебрать опыт организации работ, взять на вооружение распорядок дня, рацион кормления животных. В этом отношении у откормочного звена второго отделения есть чему поучиться.

На отделении коровник переоборудован в откормочник. Действует автоматическая поилка, транспортный навозочиститель. В откормочнике всегда чисто. В жаркие дни двери помещения открыты. Свежий воздух и чистота в помещении поддерживают хороший аппетит у бычков.

Пять человек ухаживают за всей группой животных. Звено возглавляет Дмитрий Иванович Морозов. Он бывший механика-

тор. Полтора десятка лет выращивал хлеб на совхозной земле. Хозяин рачительный. Это и брали за основу, когда решили доверить новое и ответственное задание Дмитрию Морозову.

Работа непривычная, но взялся он за нее со всей душой. Правда, с трактором не расстался. Звону выделили небольшой трактор. Звеньевой подвозит корм, выполняет все транспортные работы, которых за день набирается немало.

Дмитрия Ивановича мы встретили здесь же, в откормочнике. Разговаривает неохотно, объясняя тем, что здесь упрямый и зоотехник, они пусть и рассказывают.

— В откормочнике дежурим постоянно. Рацион кормления животных и распорядок дня выдерживаем, следим, чтобы в помещении было чисто, чтобы автопоилки не засорились. Вроде бы получается, — только и сказал Дмитрий Иванович.

Хорошо работают, внимательно дежурят скотники Юрий Сиротин, Константин Василенко, Александр Матвейчук. На любого из них звеньевой полагается как на себя.

Рабочий день у животноводов начинается в пять часов утра. В это время животные получают 2,5 килограмма сена. Через три часа в ясли подается десять килограммов вяленой люцерны. В одиннадцать — три килограмма дерты. Затем к сходу дня — еще две кормешки. Сначала — 2,5 килограмма сена, а под конец — десять килограммов люцерны.

— Раздать корм пять раз в день — дело нелегкое. Но такой рацион и распорядок научно и практически обоснованы. Они дают наилучшие результаты, — говорит зоотехник отделения М. Савельев. — В сутки каждое животное прибавляет в весе 800 граммов.

Управляющий Г. Худенко рассказывает о первых итогах интенсивного откорма животных. Одна

группа скота отправлена на прикормные пункты. Более 80 процентов животных — высшей убитости. Группу животных, которую откармливают сейчас, сдадут не позже 20 июля, когда все бычки достигнут веса не менее 330 килограммов каждый. Это составит более 1000 центнеров отличной говядины.

Кроме того, в займище пасется около 700 голов скота, которые к концу года пройдут интенсивный откорм и будут отправлены на мясокомбинаты. Для них на отделении переоборудуются еще один коровник в откормочник.

В сеник фермы интенсивного откорма скота непрерывным потоком поступает сено. Люцерно-

вое сено уже сложено в скирду. Сейчас скирдуют массу бобово-злаковой смеси. В траншею закладывают зеленую массу люцерны и злаковых культур. На зиму будет запасен консервированный корм-сенаж.

— Кормов запасем в достатке и на зимний период, — говорит управляющий. — Старательная работа звена на откорме и наличие кормов гарантируют высокие привесы животных.

Это верно. Животноводы отделения успешно освоили новую для них технологию производства мяса, готовят достойный подарок к столетию со дня рождения В. И. Ленина.

И. МАЗЬКО.



## ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

ОНИ работают на разных фермах колхоза имени Орджоникидзе. За Марией Баклановой закреплено 36 телят. Опытная телятница добила самых высоких привесов мо-

лодняка. В ее группе каждый теленок ежедневно прибавляет в весе по 940 граммов.

Еще четыре телятницы из этого же колхоза вошли в число передовиков района.

Кристина Гордеева, Мария Чухряева, Зоя Дьякова и Нина Григорьева добились привесов каждого теленка, за которыми они ухаживают, по 820—860 граммов. Обязательства телятниц — получать среднесуточные привесы молодняка по 700 граммов

## Они сегодня впереди

● БОЛЕЕ 1500 килограммов молока от коровы надоили четыре доярки района. Три — из колхоза «Большевик». Это Валентина Знавец, Анна Поцелуева, Мария Фролова. Они за шесть месяцев надоили по 1570 килограммов молока от коровы при обязательстве 1300.

Доярка колхоза «40 лет Октября» Александра Маракulina надоила 1550 килограммов молока при обязательстве 905 килограммов.

● ОВЦЕВОДЫ колхоза «Искра» сдали сверх плана 35 центнеров шерсти. Чабаны Василий Молчанов, Александр Кандауров и Дмитрий Мустафин на стрижку пригнали отару из 1090 овец. С каждой овцы настрижено по 5,7 килограмма шерсти при обязательстве 3,8 килограмма.

● ПО КОЛИЧЕСТВУ надоеного молока лучшими фермами в районе признаны пятая и вторая МТФ колхоза «Большевик» и третья МТФ овоще-молочного совхоза «Волгодонской». Доярки этих ферм значительно перевыполнили полугодовые обязательства по надоям молока от каждой коровы. Руководят коллективами ферм Ф. М. Полубедов, Ф. К. Забазнов, Г. И. Венгиченко.

Молочнотоварная ферма № 5 сельхозартели «Большевик» — одна из лучших в колхозе. Высокие надои получают доярки от каждой фуражной коровы. Рост продуктивности молочного стада обеспечили скотники. Это благодаря их труду каждая корова дает в день по 12—13 килограммов молока.  
НА СНИМКЕ: скотники МТФ № 5 братья Александр и Герман Матузковы.

## Лицевой счет животноводов района

так выполнен заказ государства по заготовкам продукции

Наименование хозяйства	Мясо (цент.)			Молоко (цент.)			Яйцо (тыс. шт.)			Шерсть (цент.)		
	план 1-полугод.	Поступило	Проц. выпол.	план 1-полугод.	Поступило	Проц. выпол.	план 1-полугод.	Поступило	Проц. выпол.	План 1-полугод.	Поступило	Проц. выпол.
к-з «40 лет Октября»	1690	2033	120,3	6590	7806	118,5	58	75	129,3	193	223	115,5
к-з «Искра»	1080	1122	103,9	5040	5232	103,8	52	73	140,4	131	166	126,7
к-з «Большевик»	1770	1808	102,1	8310	7615	91,6	58	89	153,4	217	242	111,5
к-з им. Ленина	1160	1177	101,5	4790	7327	153,0	800	635	79,4	—	—	—
к-з «Клич Ильча»	1670	929	55,6	4670	5944	127,3	58	59	101,7	—	19	—
к-з «Орджоникидзе»	2850	1354	47,5	7480	5771	77,2	82	128	156,0	174	221	127,0
к-з «Карла Маркса»	1130	274	24,2	6260	5923	94,6	—	—	—	121	251	207,4
<b>Итого по колхозам:</b>	<b>1135</b>	<b>8697</b>	<b>76,6</b>	<b>43140</b>	<b>45618</b>	<b>105,7</b>	<b>1108</b>	<b>1059</b>	<b>95,6</b>	<b>836</b>	<b>1122</b>	<b>134,2</b>
птс-з им. Черникова	400	1133	283,2	—	552	—	3790	3316	87,5	—	—	—
о-с «Волгодонской»	540	684	126,7	6720	7182	106,9	510	451	88,4	—	—	—
м-с «Добровольский»	3390	2368	69,9	1780	3216	180,7	—	—	—	350	386	110,3
о-с «Потаповский»	4000	2573	64,3	7575	7316	96,6	—	90	—	30	253	843,3
м-с «Дубенцовский»	4710	2969	63,0	2520	4373	173,5	—	81	—	—	66	—
м-с «Большовский»	4510	2072	45,9	3140	5117	163,0	—	—	—	—	—	—
рис-с «Романовский»	—	16	—	2625	2297	87,5	—	—	—	—	—	—
<b>Итого по совхозам:</b>	<b>17550</b>	<b>11815</b>	<b>67,3</b>	<b>24360</b>	<b>30097</b>	<b>123,6</b>	<b>4300</b>	<b>4036</b>	<b>93,9</b>	<b>380</b>	<b>705</b>	<b>185,5</b>
отк-с «Цимлянский»	6500	1631	25,10	—	—	—	—	—	—	—	—	—
отк-с «Волгодонской»	2700	378	14,0	—	—	—	—	—	—	—	—	—
<b>Итого привес:</b>	<b>9200</b>	<b>2009</b>	<b>21,8</b>	—	—	—	—	—	—	—	—	—
в-с «Морозовский»	—	15	—	450	623	138,4	—	—	—	—	—	—
в-с «Дубенцовский»	—	—	—	950	1300	136,8	—	—	—	—	—	—
в-с «Октябрьский»	—	7	—	450	541	120,2	—	—	—	—	2	—
в-с Рябичевский»	—	—	—	600	672	112,0	—	—	—	—	—	—
в-с «Краснодонский»	—	13	—	860	941	109,8	—	—	—	—	2	—
в-с «Большовский»	—	—	—	950	790	82,8	—	—	—	—	—	—
в-с «Цимлянский»	—	—	—	—	48	—	—	—	—	—	—	—
<b>Итого по в-с:</b>	—	<b>35</b>	—	<b>4260</b>	<b>4918</b>	<b>115,4</b>	—	—	—	—	—	—
<b>Закуплено у населения:</b>	<b>270</b>	<b>1032</b>	<b>382,2</b>	—	<b>18</b>	—	<b>1455</b>	<b>1836</b>	<b>126,2</b>	<b>143</b>	<b>134</b>	<b>9370</b>
<b>Всего:</b>	<b>38370</b>	<b>23747</b>	<b>61,9</b>	<b>71760</b>	<b>80651</b>	<b>112,4</b>	<b>6863</b>	<b>6931</b>	<b>101,0</b>	<b>1359</b>	<b>1965</b>	<b>144,8</b>

# В КАЖДУЮ СЕМЬЮ

**РАБОТУ** по пропаганде ленинского наследия наша библиотека проводит под девизом: «Книгу В. И. Ленина — в каждую семью». Мы проанализировали состав фонда произведений В. И. Ленина и книг о вожде революции, общественно-политической и исторической литературы, составили план до укомплектования.

Разработан и оформлен цикл выставок: «Ленин, партия, октябрь», «Друг и соратник В. И. Ленина» (к 100-летию со дня рождения Н. К. Крупской), «Мы придем к победе коммунистического труда», «По ле-

нинским местам», «Образ Ленина в художественной литературе» и другие.

Для молодых читателей составили планы чтения: «Заветам Ленина верны», «Великий, близкий и простой», «Жизнь Ленина — великий пример для молодежи», «Дело Ленина живет и побеждает», «Самый человечный человек». По этим планам читают литературу школьники Г. Николаенко, А. Герасимов, Л. Шаталова, О. Гордиенко, А. Помогайбина, молодые рабочие В. Ильичева, Е. Бедный, Т. Петрова, В. Хозова.

При выборе литературы читатели

используют картотеки: «Ленин в художественной литературе», «Незабываемый образ».

Совместно с РК ВЛКСМ и ДК «Энергетик» провели устные журналы «Ленин с нами», «Идем ленинским путем», читательские конференции по работам «Великий почин», «Как организовать соревнование» и по книге Г. Прилежаевой «Удивительный год». Сейчас готовим устный журнал «Ленин и музыка».

Наш коллектив взял обязательство добиться, чтобы каждый труженик прочел в оставшееся до юбилея время не менее двух-трех ленинских работ и книг об Ильиче.

**В. УЛАНОВА,**  
зав. районной библиотекой.

**СТЕФАН** Жинда проснулся от стука в окно. Подождал минуту, раздумывая, кто бы это мог быть? Тихий стук повторился. Значит, не немцы. Они ведь не стучат, а бьют прикладами автоматов в дверь и орут «ауфмакхен!».

Жинда подошел к окну, выглянул из-за занавески и заметил двух незнакомых. Немецкой формы на них не было. По всей вероятности, у дома стояли партизаны.

Он открыл дверь. Через минуту в хату вошли двое мужчин с пистолетами в руках.

— Ты поляк? — спросили они с русским акцентом.

— Да, поляк, — ответил Жинда.

Оказалось, что это были два советских летчика с самолета, сбитого накануне гитлеровской артиллерией под Тчевом. Весь день они пробрались на запад, к Тухольским борам, зная, что в тех местах встретят польские или советские партизанские отряды. Но дальше, не зная местности, занятой врагом, идти было рискованно. Летчики в надежде на помощь местных жителей и решили постучать в окно к Стефану Жинде с хутора Клесц.

Им повезло: в соседних домах жили немцы, и кто знает, чем бы окончилась встреча с ними летчиков.

С помощью брата Жинда спрятали русских в хорошо замаскированной землянке на другой стороне близлежащего озера и носили им пищу, пока не подошли освободительные отряды Советской Армии.

С тех пор Жинда бережно хранит памятную записку — на клочке бумаги советские летчики написали несколько слов благодарности и расписались. Одна из подписей разборчива: Дьяченко, другую, как ни старался Жинда, прочесть не смог.

Дьяченко и его неизвестный товарищ не были первыми гостями «с неба».

Первый десант был сброшен советской авиацией ночью 15 июня 1944 года. С транспортного самолета спустились на парашютах 16 польских и советских солдат под командованием Казимежа Валука. Они приземлились на небольшой поляне возле лесной

боеприпасов в местечке Накло.

Благодаря тесному сотрудничеству с польскими партизанами из отряда «Граба», советское командование получало также очень важные информации о немецком железнодорожном транспорте, идущем на восток, и о работе гитлеровских специалистов на опытном полигоне в Вежхучине, где проходили испытания различного

рожки Журавки приземлилось еще 14 разведчиков. 9 сентября была сброшена новая группа (9 человек) польских разведчиков, возглавляемых Яном Ментким, а через неделю прибыл специальный представитель советского командования, который передавал информацию о гитлеровской деятельности в Быдгощи.

Информация, передаваемая разведчиками советскому командованию, оказала большое влияние на успешный ход военных действий в Поморье в феврале и марте 1945 года. Велика в этом заслуга и кашубского населения, которое в течение пятилетнего сотрудничества с партизанами, доставляло в леса ценные военные сведения, а на последнем этапе войны оказывало советским десантным отрядам помощь, не смотря ни на какие опасности.

Примеров братства простых людей можно привести очень много. Например, Бронислав Ручинский из деревни Бзово два месяца прятал у себя раненых разведчиков Валентина и Валука. Партизаны из группы Менткого помнят гостеприимство и самоотверженность семьи Лыдковских из Звезжинца, семьи Осовских из Слиниц и Яжджевских из Смольников. За свой патриотизм Яжджевский заплатил жизнью. Семья Кляманов из деревни Конажины восемь недель ухаживала за больным лейтенантом «Петром». Фелек Крук из Дембей Гурсы столько же времени прятал четырех советских разведчиков, а Леон Краска из Мсчишевиц оказывал помощь шести советским десантникам группы Павлова. Без помощи населения даже самые отважные разведчики не смогли бы сделать так много в окруженных гитлеровцами лесах.

Совместная самоотверженная борьба с гитлеровскими оккупантами послужила фундаментом крепкой дружбы между советскими разведчиками и поляками из кашубских деревень. Они остались верны сердечной и грудной дружбе военных лет.

**АЛОЙЗЫ МЕНЦЛЕВСКИЙ,**  
Польское агентство  
Интерпресс.

22 июля — День возрождения Польши

## Разведчики в тылу врага

**УПОРНАЯ,** напряженная борьба с общим врагом — немецко-фашистскими захватчиками — еще крепче связала узы братства советского и польского народов. И хотя со времени окончания войны прошла почти четверть века, советские бойцы помнят гостеприимство и радушие поляков, которые в свою очередь глубоко благодарны советским людям за освобождение от фашистского ига.

Сегодня мы публикуем материал польского журналиста Алойзы Менцлевского о малоизвестных страницах совместной борьбы советского и польского народов с гитлеризмом, подготовленный им по просьбе нашей редакции.

сторожки Журавки.

Группа Валука быстро установила связь с жителями близлежащих сел и деревень и в скором времени могла передавать советскому командованию регулярные сообщения и информации о движении гитлеровских войск и пунктах их снабжения, о работе военных заводов, которых на Поморье было несколько. Эти информации дали возможность советскому штабу выслать на Поморье через несколько недель эскадрильи, которые с большой точностью разбомбили военные объекты под Быдгощью, склады химических средств, оружия и

рода ракетного оружия, известного под названием «У» (ФАУ).

С этих пор советское командование направляло в поморские леса новые группы, улучшая тем самым свою информационную сеть и связь. В июле 1944 года в районе местности Липиньки была сброшена группа польских солдат — 9 человек — под командованием Курка, задачей которой было исследование берегов Вислы и выяснение возможности переправы войск через ее широкое русло: готовилось великое наступление советских войск, которое должно было принести освобождение польским землям, лежащим западнее Вислы.

В начале августа, недалеко от деревни Бжезно, приземлилась советская группа из 12 человек во главе с капитаном, известным только по имени — Виктор, а к концу августа возле лесной сто-



У переправы.  
Фотоэтиюд А. Бурдюгова.

**Редакция ОТВЕЧАЕТ**

О том, что кiosk по ремонту обуви Цимлянского райбыткомбината тесен и неблагоустроен, говорилось в заметке, опубликованной в «Ленинце» 21 мая. Как сообщил в редакцию директор райбыткомбината тов. Карпенко, вместо этого кioskа в нынешнем году будет установлен новый, просторный павильон.

Редактор **М. КИСЕЛЕВ.**

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### Показывает Ростов-на-Дону

Вторник, 8 июля.

17.15 — У нас в гостях — Воркутинская студия телевидения. 18.00 — Проблема дня. «Строить быстро, дешево, красиво». 18.25 — «День Дона». 19.00 — «ЭКСПО-70». 19.30 — Дни культуры Польской Народной Республики в СССР. «Ставка больше, чем жизнь». Телевизионный многосерийный художественный фильм. Пятая серия. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.15 — Дни культуры Польской Народной Республики в СССР. «Мастера экранов». Режиссер Ежи Кавалерович. 22.30 — «Корабли слоят со ступеней». Премьера теле-

визионного документального фильма «Экран».

Среда, 9 июля.

17.00 — «Рядовой социализма». Телеочерк. 17.30 — «Донской календарь». 17.45 — Для школьников. «А впереди еще тысячи миль...» Новый телевизионный фильм. 18.05 — Молодежный экран. «Ленинские университеты». 18.40 — «День Дона». 19.00 — Э. Карр. «Кто убил Тома Бертон?» Премьера телеспектакля. Передача из Свердловска. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.15 — Призеры III Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов. «Затемненные окна». Телевизионный фильм.

ВОЛГОДОНСКОМУ ГОРБЫТКОМБИНАТУ

на работу по совместительству срочно требуется: преподаватель — бакалавр. На постоянную работу требуются: бухгалтер и главный бухгалтер, уборщица. Обращаться: г. Волгодонск, Садовая 7. Отдел кадров.

**НАШ АДРЕС:** Волгодонск, ул. Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отдела промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-44; бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.



На экраны польских кинотеатров вышел новый художественный фильм «Последние дни». Он рассказывает о последних днях второй мировой войны, о боях за Берлин. Режиссер фильма Е. Пассендорфер, сценарий написан В. Жукровским и Е. Пассендорфером.

НА СНИМКЕ: герой фильма капитан Нарог (артист Войцех Семион) у Бранденбургских ворот в Берлине. Фото ЦАФ—ТАСС.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич